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ACTIVIDADES DE APRENDIZAJE

1. a)   Indicar si los siguientes gráficos corresponden a funciones. Justificar.   

         b)  Hallar el dominio y la imagen de los que corresponden a función.    
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      i)                                                  ii)                                                       iii)               
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      iv)                                                  v)                                                        vi)     

2. [image: image12.emf]Dados los siguientes gráficos correspondientes a funciones, determinar los conjuntos dominio e imagen de cada una de ellas:
[image: image13.emf][image: image14.emf]i)                                                            ii)                                                               iii)  
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3. Para las funciones representadas, estimar, a partir de su gráfico, los valores que se indican.
i) [image: image18.emf][image: image19.emf]                                                ii   
a) f (1) ; f (2) ; f (2,5) ; f (4) ; f(5).

b)  Los valores de x tales que f (x) = 0.

c)  g(- 1,5) ; g(- 0,5) ; g(0) ; g(0,5) ; g(4).

d)  Los valores de x tales que g(x) = 2.

e)  Los valores de x tales que g(x) = -2.

4. Para una experiencia de Biología, se midió el largo y el ancho de las hojas de una rama y se obtuvieron los datos que aparecen en la tabla. Tener en cuenta que el largo y el ancho de las hojas de una rama cualquiera siempre guardan el mismo tipo de relación.

	Largo (cm)
	Ancho (cm)

	6,5
	5

	6,2
	4,8

	5,6
	4,1

	5,1
	3,9

	4,5
	3,5


a) Representar los datos de la tabla en un gráfico cartesiano.   

b) Dibujar una curva que los aproxime. 

5. Los siguientes gráficos corresponden al producto interior bruto de cierto país; uno de ellos figura en un diario oficialista y, el otro, en uno opositor. 

a) ¿Representan la misma función? 

b) ¿A qué diario corresponde cada gráfico? Justificar la elección. 
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 ii)    
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6. Dos excursionistas proyectan realizar una caminata desde Dúrcal hasta un refugio en la montaña, que se encuentra a 18 km de la ciudad. Para orientarse, cuentan con un perfil del trayecto y un gráfico distancia - tiempo     confeccionado por un grupo que realizó esa caminata el mes anterior.    

         Responder las siguientes preguntas a partir de la información dada por dichas representaciones:          

a) ¿Cuántos km recorrieron aproximadamente hasta llegar al primer descanso? ¿A qué hora          llegaron? ¿Cuánto tiempo se detuvieron?   

b)  ¿Cuántos km recorrieron desde ese lugar hasta alcanzar la primera cima y cuánto tiempo tardaron en subirla?

c) ¿Cuántos km hicieron de bajada? ¿Les llevó menos tiempo?

d)  Comparar el trayecto desde la cima hasta la hondonada, marcado en el perfil, con la parte del  gráfico que lo representa.   

e)  Al llegar a la hondonada, ¿cuántos km. les faltaba para llegar al refugio? ¿A qué hora llegaron? ¿Cuánto tiempo descansaron?
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7. Halla la ecuación de la recta que pasa por los puntos (1,1) y (2,2) .

8. Representa la recta que tiene por ecuación y = 2x+3. ¿Cuál es su pendiente y su ordenada en el origen?

9. Calcula la ecuación de una recta de pendiente 5 sabiendo que pasa por el punto (0,3). 

10. Calcula la ecuación de la recta que pasa por el punto (1,2) y es paralela a la recta y = -2x+12

11. Representa gráficamente las siguientes rectas y = 3x – 1 ;  y= -x+3  (en los mismos ejes de coordenadas):     

a)  Comprueba gráficamente cuál es el punto de corte. 

                             b) Calcula algebraicamente el punto de corte (resolviendo el sistema de ecuaciones)

12. Calcula la ecuación de las rectas que aparecen en la siguiente imagen:

	


	13. Calcula la ecuación de las rectas de  cada una de las gráficas siguientes: 
a)                              b) [image: image2.png]


 c)                                  d)
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  g)

	14. Observando la siguiente gráfica (que representa una única función) Indica: 
 a) las imágenes de los puntos 5 y -5 
 b) intervalos donde la función es contínua 
 c) intervalos de crecimiento y decrecimiento 
 d) un máximo (relativo), un mínimo (relativo) y el mínimo absoluto

	


15. Nico y José Luis , para su próximo viaje a EEUU, han ido a cambiar euros por dólares. A José Luis le han cambiado 189$  por 150€ y a Nico le han cambiado 151,2$ por 120€.

a) Halla la ecuación de la función que nos permite obtener cuántos $ recibimos según   los  € que entreguemos.

b) ¿Cuántos $ nos darían por 200€?¿Y por 350€?

c) ¿Cuántos € tendríamos si nos hubieran dado 220,5$

16. En una agencia de alquiler de coches cobran, para un modelo concreto 50€ fijos más 0,20€ por cada Km recorrido. En otra agencia, por alquilar el mismo modelo,  cobran 20€ fijos más 0,30€ por cada Km recorrido.

a) Obtén, en cada uno de los dos casos la expresión analítica de la función que nos da el gasto total según los  Kilómetros recorridos 

b) Representa, en los mismos ejes, las dos funciones. (toma los Kilómetros de 100 en 100).

c) Analiza cuál es  de las dos opciones es más ventajosa, según los kilómetros que vayamos a recorrer.

17. En el contrato de trabajo, a un vendedor de libros se le ofrecen dos alternativas:

            A: Sueldo fijo mensual de 1000€.  B: Sueldo fijo mensual de 800€ más el 20% de las ventas que haga.

a) Escribe la expresión analítica de cada función

b) Haz una gráfica que muestre lo que ganaría según la modalidad de contrato. 

c) ¿A cuánto deben de ascender sus ventas mensuales para ganar lo mismo con las dos modalidades de contrato?¿Qué ganancias obtendrá?  

18. En el recibo de la luz aparece esta información: CONSUMO: 1400 KWh  PRECIO DEL KWh: 0,2€

a) ¿Cuánto cobrarán por la energía consumida?

b) Haz una gráfica y escribe la ecuación de la relación consumo-coste. Utiliza estas escalas:  Eje horizontal          de 100 en 100 KWh.  Eje vertical           de 20 en 20 €.

c) Si, además, nos cobran al mes 20€ por el alquiler del equipo, ¿cómo queda la relación consumo-coste. Represéntala junto con la anterior y escribe su ecuación.
d) ¿Qué transformación sufre el precio si añadimos el 18% de IVA?¿Cómo se transforma el alquiler del equipo? Representa, junto con las otras, la gráfica de la función resultante y escribe su ecuación.  
SOLUCIONES
1. a)    i) Si ; ii) Si;  iii)  No;  iv)  No;  v)  Si;  vi)  Si  

b) i)  Dom(f) =            ii)  Dom(f) =  [a, +∞)    v)  Dom(f) =          vi)  Dom(f) = [0, +∞)
2. i)  Dom(f) = [-2,3)  Im(f) =  [-2,2)      ii)  Dom(f) = (-3,4]  Im(f) =  (-2,3]   

iii)  Dom(f) = [0,5];  Im(f) =  [-2,3]     iv)  Dom(f) = (-3,3);   Im(f) =  [-2,3]   

v)  Dom(f) = (-3,2)U(2,4);  Im(f) =  (-3,3)     iv)  Dom(f) = (-3,4);  Im(f) =  (-2,3)  
i)    f (1) ; f (2) ; f (2,5) ; f (4) ; f(5).

3. a) f(1) = 2 ;  f(2) = 3  ;  f(2,5) =  1,5 ;  f(4) = -1 ;  f(5) =  1,5

b) x= 3 ; x=4,75

c) g(-1,5)= -1; g(-0,5)= 1; g(0)= 1,5; g(0,5)= 1,75; g(4)= 2,5

d) [1,3]

e)  (+∞,-2] 
4.   

5.      a)  Si;  b)  i) opositor  y ii)  oficialista

6. a) 7Km; 1h 15’; 15’;  b)     3km; 1h;  c)  4Km; Si tardaron 30’;  d)  Es donde la grafica tiene más pendiente; e) 4km; 4h 15’;  1h 45’
ii)
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